

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Швейцарский Шнобель - в пивной бутылке | La bouteille vide, la bouteille pleine et le Nobel de l'absurde

Auteur: Людмила Клот, [Женева](#), 05.10.2009.



Пиво - страшная сила

Уже второй год подряд швейцарские идеи удостаиваются Антинобелевской премии за самые бессмысленные изобретения, ее еще называют «Шнобелевской». В этот раз премию получил человек, просчитавший, какой бутылкой лучше бить (или не бить) другого по голове.

|

Grâce à une enquête déterminant quelle bouteille est plus dangereuse lors d'une rixe de bar, une équipe bernoise a reçu un prix Nobel de l'absurde.

La bouteille vide, la bouteille pleine et le Nobel de l'absurde

Репортаж об исследователях пивных бутылок Стефане Боллигере и его коллегах-патологоанатомах из Берна можно было даже увидеть по телевизору. Идея пришла сотруднику департамента судебной медицины после вопроса в зале суда, где он выступал в качестве эксперта: какая бутылка потенциально более опасна в спорах в баре? Пустая или полная?

Стефан Боллигер привык иметь дело с разбитыми черепами и другими травмами, нанесенными с помощью... бутылок. Обычно пивных. Такое совершается в момент аффекта, и, согласитесь, ни автор удара, ни его жертва в тот момент не задумываются, пустая бутылка сейчас обрушится на чью-то голову или полная. А

разница есть. «Пустая бутылка гораздо крепче. Дело в том, что давление, создаваемое жидкостью - в данном случае пивом - вкупе с ее насыщенностью углекислым газом, делают полную бутылку хрупкой», - отметил швейцарский ученый.

Эксперименты проводились на самих бутылках, на макетах человеческих черепов и отдельно челюстей, а также методами компьютерного анализа, применяемыми в судебной медицине при реконструкции сцены преступления.

Как известно, свою «Антинобелевку» ученые Гарвардского университета тоже вручдают по разным категориям, как настоящую Нобелевскую премию. Поэтому расскажем немного и о других лауреатах.

Премию в области медицины и здравоохранения получили американцы, создавшие бюстгальтер, превращающийся в защитную маску для дыхания. При этом из одного лифчика получается аж две маски: как удачно все-таки Бог создал женщину!

Премию в области литературы получили полицейские в Ирландии: они выписали более 50 уведомлений о нарушении правил дорожного движения польскому водителю по имени Prawo Jazdy (Право Язды), что, как нетрудно понять всем братьям-славянам, означает всего лишь «водительское удостоверение».

Премию в области математики получил глава Национального банка Зимбабве Гидеон Гоно, который ввел в обращение денежные единицы достоинством от одного цента до 100 триллионов зимбабвийских долларов - теперь все население страны может попрактиковаться в счете.

Англичане доказали, что коровы, у которых есть клички, дают больше молока, чем те, которым никто не дал имен. Еще бы, если животное любить и за ним ухаживать - оно в любом случае будет в лучшей форме, чем то, которому даже имени не дали!

Мексиканцы нашли способ изготавливать бриллианты на основе текилы. Не иначе обнаружили записи графа Калиостро....

Россия в этот раз осталась без награды. А швейцарцев поздравляем и ждем итогов следующего года!

[Швейцария](#)

Статьи по теме

[В каждой шутке доля шутки](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/shveycarskiy-shnobel-v-pivnoy-butylke>